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РОЛЬ ТУРИЗМУ  

В РОЗВИТКУ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД 

ЛЬВІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

Адміністративно-територіальна реформа в Україні зу-

мовила створення спроможних територіальних громад (ТГ), 

спрямованих на примноження наявного демографічного, 

працересурсного, природно-географічного, соціально-еконо–

мічного потенціалу території та збалансоване його викорис-

тання в довготерміновій перспективі.  

На території Львівської області сформовано 73 ТГ [3], 

більшість з яких у стратегії розвитку означили туризм сфе-

рою економічної діяльності, яка: а) уже визначає їхній соціа-

льно-економічний розвиток (Львівська, Моршинська, Схід-

ницька, Сколівська, Трускавецька), б) активно розвивається і 

в перспективі визначатиме розвиток громади (Бориславська, 

Городоцька, Жовківська, Козівська, Стрийська, Турківська та 

ін.), в) має значний потенціал для розвитку в межах ТГ (Бел-

зька, Жидачівська, Самбірська та ін.). Усе це зумовлено зна-

чним туристичним потенціалом території Львівської області, 

зручним транспортно-географічним розташуванням регіону 

та аналізом туризму на рівні ТГ як інноваційного вектора 

(див. рис. 1). 

Сутність туризму як інноваційного вектора розвитку 

економіки ТГ розкривається через вектори розвитку, безпеки, 

відповідальності, гордості [1, с. 79–82]. 
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Рис. 1. Інноваційний вектор туризму [1, с. 79] 

Реалізація вектора розвитку важлива в напрямі творен–

ня в довготерміновій перспективі самодостатніх і спромож-

них ТГ. Туризм забезпечує самозайнятість населення, подо-

лання проблем безробіття й відтоку працересурсного потен-

ціалу з ТГ; зумовлює розвиток суміжних сфер господарства 

— готельно-ресторанний бізнес, транспорт, логістика, торгі-

вля, реклама, сфера дозвілля, народні промисли та ін.; прино-

сить додаткові надходження у бюджет, які можна спрямува-

ти на розвиток соціальної сфери ТГ; сприяє посиленню еко–

номічної комунікації між суміжними ТГ шляхом творення 

туристичних кластерів, туристичних мереж тощо. Особливо 

важливо це в умовах російсько-української війни, коли тило-

ві ТГ мають стати економічною основою поствоєнної відбу-

дови України. Позитивні зміни у цьому напрямі прослідко-

вуються через розвиток внутрішнього туризму [6], який 

активізувався на рівні ТГ Львівської області у час коронаві-

русу [4] і війни [2]. 

Вектор безпеки орієнтований як на гарантування побу-

тової безпеки туристів і рекреантів завдяки розвитку медич-
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ної сфери, сфери страхування, підвищенню вимог до станда-

ртів розроблення туристичних турів і кваліфікації гідів на 

місцях, так і на зростання загальної безпеки проживання в 

ТГ, а відповідно, їх туристичної й інвестиційної привабливо-

сті. Важливим складником вектору безпеки є пропагування 

екологічно ощадливих напрямків туризму (зелений, агроту-

ризм, індустріальний та ін.), які на рівні ТГ узгоджуються з 

глобальною концепцією збалансованого розвитку. Це важли-

во для міських, особливо депресивних старопромислових ТГ 

(Жидачівська, Новороздільська та ін.), і сільських із низьки-

ми показниками економічного розвитку ТГ (Боринська, 

Стрілківська та ін.). 

Вектор відповідальності регламентує діяльність суб’є–

ктів ринку туризму, адміністративних органів влади на міс-

цях, представників новостворених громад, передбачає збере-

ження архітектурної автентичності й охорону культурної 

спадщини та природної унікальності об’єктів туризму, збала-

нсованого розвитку територій туристичної діяльності [1, 

с. 79, с. 86]. Прикладом реалізації цього вектора є проєкти з 

оцифровування історико-архітектурних пам’яток ТГ (церква 

Собору Пресвятої Богородиці у с. Матків), формування в ТГ 

банків туристичної інформації, які містять відомості про 

природно-географічні й історико-культурні туристичні об’є–

кти краю, надбання нематеріальної спадщини [5]. 

Вектор гордості встановлює пріоритети діяльності з 

популяризації і примноження туристичного потенціалу ТГ, 

формування туристичного бренду громад загалом та їхніх 

окремих поселень, зокрема промоції природної, історико-ку–

льтурної й історико-біографічної (місця народження, прожи-

вання, діяльності, поховання видатних осіб краю) спадщини 

[1, с. 87]. У Львівській області ТГ долучилися до творення 

3-D віртуальних екскурсій музеями (Львівська, Сколівська, 

Жовківська ТГ), природними об’єктами краю (Сколівська, 

Стрийська) та їхнього розміщення на віртуальній туристич-
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ній і музейній картах світу. Це робить ТГ відкритими для 

світу, приваблює до них нових туристів. Важливим у цьому 

контексті є формування туристичної культури на місцях за-

вдяки пропагуванню ідей туризму в закладах освіти (тури–

стично-краєзнавчі гуртки), творенню молодіжних громад–

ських організацій, спрямованих на збереження туристичного 

потенціалу краю. 
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